1. Expon padievepyng Ekyvong

Mo Apyn 5.000.000 yoroviev vepod tpopodoteitar and Evav motapd. Eotwm ot
10 EPEcKO vePO elopéetl 6N Alpvn pe pvBurd 1.000 yoldvia/Aentd Ko KpEEL LE TOV
010 puBud. Mo cuykekpyévn otiyun, po toyoaio kyvon godyst 5 Aippec dStadvto
padtevepyol pdmov pécsa otn Apvn. 'Eoto 6t 1 padievepyn| ovsia £xet xpdvo nulong
2 pépeg Kot SoAvETAL 6TO vePO TG AUVNG dNUIOVPYOVTOS £Vl KOAG-OVOLLLEUELYLEVO
uetypa.

1. 'Ecto Q(t) n mosdTa padlevepyoy VAIKOV OV LIAPYEL GTn Al G€ XpOVO
t, petpovpevn oe Aemtd amd T oTyun g Ekyvonc. Xpnoyonoteiote v apyn g
dtmpnong [o puOuodg petafoing tov Q(t) toovton e T0 PLOUO EIGPONG peioV avTdHV
™g expong] v va e€aydyete po dtapoptkn e&icmon mov vo meptypapel mog 1o Q(t)
aAAGCel o€ oyéomn pe o xpovo. AdPete vTOYN OTL 1 SLOAVOUEVT] OLGIN OTTOROKPVVETAL
1660 amd TNV €KPON TOL vePOV OGO Kot amd TN podievepyd ddomaon. Opiote v
KOATAAANAN apyikn cLVONKN €101 M®OTE VA EXETE TO TPOPANLO APYIKDOV GLVONKOV TOV
LLOG EVOLOPEPEL.

2. AVote 1o mapandve TpOPANUN ApYIKOV CLVONKOV.

3. [Téco ypdvo Ba mapel 1 GLYKEVTP®ON PASIEVEPYOL PUTTOVL MGTE VO, LEMBEL 6TO
0.01% amd v apyikn Tun me;



2.  EmneEepyacio Oorlacoivov

[ToAAG TpOPLLA, OTTOC M KAPOLPOYLYD, OTOCTEPOVOVTAL LE TO payeipepa. Ot
alevpévol kdPovpeg givar poptopévol pe Baktmplo Kot 11 Kafoupoytya mpEmel va
ayviotel wote va petwdel o mAnbuopdg tov Paxmmpiov oe éva avektd emninedo. Oco
TEPLOCOTEPO OlpKel TO Ayviopo G Koapfovpdyryas, 1000 Arydtepa Poakthplo
amopévouy. AALG TO GYVIGHO 0QLOOTAOVEL TNV Yiyo, LELOVOVTAG £TGL TV TOGOTNTA
Kafovpodyiyoc mpoc modAnon. To vrepfolikd poyelpepo KATAGTPEPEL KL OVTO TN
yevon kol v ver. Avtdg Aowmdv mov emeEepydletan v Kofovpdyya EpyeTal
VTILETOTOG P Eva OIANUUA, OTOV ETAEYEL TNV KATAAANAN O1GPKELD Oy VIGULOTOG.

H Bdon ywo o emioyn didpkelag ayvicpatog eivatl ) 10€a Tov «ypdvou C(mﬁg»*.
A@ob ohoxAnpmBei o dyvicua, to TPoidv Tomobeteitar péca 6e £va AmTOCTEPOUEVO
TokéETO Ko Kartayvyetal. Katd v katdyoér tov, 1 mocdtta TV Baktnpuov pHéca
ot yiya avEdvetol oryd-cryd Kot TeEMKE @Tavel Evav aplfud, 0mov 1 kafovpoyiyo
elvar mor akatdAANAn yuo katovéiloon. To ypovikd oo Katd To omoio M
OLOKELOCUEVN KOPBOVPOYIYD €ival KATAAANAN Yoo TOANGN ovopdletal xpovog {ong
0V TPoiovtog. Meletdpe to akdiovbo mpoPAnua: [Moco mpémer va ayvicovpe v
Kafovpdyiya £T161 MOTE Vo EMTLYOVUE Evav emBuuNTO YpOvog Long;

To mpdTo Prjna TG povtelomoinong tov ypovov Lwng eivor 1 emAoyn €vOg
HOVTELOL TOL VO, TEPLYPAPEL TN OLVOKN TANOBvopod tov Poaktnpiov. Xdapwv
arAotntag, éotm N (e€lowon 1):

dP
P k(T)P

omov 10 P(t) vmodnimver tov mAnBuoud tov Pakmmpiov ce ypoévo t. Xty
egiowon (1), to k(T) avtimpocwrevet T dPopa HETAED T®V PLOUMV YEVVIICEDV KoL
Bavdtov avd povada TAnbvouod avd povada ypdvov. e avtd to poviéro, to K dev
etvar otabepd. Eivor ocvvdpmmon wg mpog T, omov T mn Bepupokpocio g
kafovpoyryoc. [IIpocéEte 6t 10 k(T) elvar, mve and OAd, Lo, GLVAPTNOT MG TPOS
T0 YPpOVO, dedopévov 0Tt N Beppokpacio T g kafovpodyiyag dapopomoleiton Le 10
YPOVO LECO OTN GLOKELT A VIGHOTOG Kot LEGa ot OMKm TG Katdyvéng. ]

Ogpeihovpe va emAéEovpe €va €0A0Y0 HOVTEAO Yoo To pLOUd avénong twv
Bakmpiov, k(T) . Avtd 10 KAvovpe pe TNV akOAOLON Aoykn. X& YOUNAEC
Bepuokpacieg (AMyo mpv Tay®covy Ta Paktipia), o puOuds avénong Tov TANBLGHOD
tov Paxmpiov sivar apydc. T'' avtév tov AOY0 KOTOWOXOLUE TO. TPOPLULA.
MoOnpatikd, to k(T) elvar pio oxetik@ pikpn 0Tk mocdTTa € OVTEC TIC
Oepuoxpaocies. Kabmg n Bepuoxpacio avéavel, o puOuodg avénong tov Poaktnpiov,
k(T), apyikd ov&avel, pe 1o ypnyopotepo puiud avénong va mopoatnpeitor Kovid
otoug 90°F. TIépav avtg g Beppokpaciag, o puOudg adénong apyilel va pewmveral.
[Tépav twv 145°F mepimov, o puBuodg Bavatov vrepPaivel To pvOUd yevvicemv Kot 0



minfoopdg tov Pakmpiov apyiler va @Bivel. 'Eva anmdd poviédo mov cvuAlopPavet
OLTNV TNV TOL0TIKY] GLUTEPLPOPA Elval 1 devTtepoPadia cuvaptnon (e&icmon 2):
k(T) = ko + k{(T —34)(140—-T)

omov kg ko kq Betikég otabepég mov cuvnBwg Kabopilovtot TEWPAUATIKA.

Eniong ypealopacte éva HOVIELO OV va TEPLYPAPEL TN BepKn GLUTEPLPOPE
™m¢g koPovpoyiyas: mag M OBeppoxkpacio g Kapovpdyryag T dapopomoteitan
avaeopikd pe t Beppokpacio tov mepiPdirovta ydpov. Amd To VOpo tov Nevtmva
mepl Yyoéne, Exovpe (eicwon 3):

dT
Zr=nIs® -1

Ymv efloowon (3), to n eivor e Betikn otabepd wor to S(t) eivor 1
Bepuoxpacio Tov mepiairovia yopov. [Ipocélte Ot 1 Bepprokpacio avtn dev eival
otafepn, aeov 1 Kafovpoytya apykd BpioKETOL GTN GLOKELT aXVIGUOTOG KOl UETA
ot KN TG Katdyvéng.

Topa epappolovpe 0 HOVIELO GE £vol GLYKEKPIUEVO 6UVOLO cuvOnkov. Eotwo
T akOAovOaL:

. Apywd, n kapovpoyyo eivon og Bepuokpacio dmpatiov (75°F) kat mepiéyet
nepinov 107 Boxmipia avd Kufikd ekatocTo.

ii. To atudrovtpo datnpeitan oe o otabepn Bepuokpocio 250°F (toodvvapet
ue 121,1°C).

li. Otav 1 kaPovpoyiyo tomobeteital 610 ATHOAOVLTPO, TopoTNPEiTOAL OTL M
Bepurokpacio av&dver amd 75°F e 200°F péoa o 5 Aentd.

iv. Otav n xoPovpdyrya @uidcoetar oe oo otabepr Oepupokpacio 34 °F
(wodvvopei pe 1,1°C), o apBudg tov Pokmpiov péco ommv  kafovpoyiya
duthacidleton oe 60 dpeC.

V. O apBudg tov Bakmpiov péca otnv Kafovpoytya exva va ebivel poac n
Bepuokpoacio Eemepdoet tovg 145°F, dndadn [and eicwon (2)], k(145) = 0.

vi. ‘Evac apOpoc 10° Baktnpiov avé kupikd ekotootd kpivel 1o ypovo (onc.
MoMc avtdg o aplfuog tov Poktnpiov emrevybet, 1 Kapovpdyiya dev pmopel va
nAnOsi ma.

[Ipocdiopicte OGO Kopd mpémel va oyvioTtel N KoPovpoOYLYa £IG1 MOOTE VA
emtevyBel €vag ypovog Cong 16 muepov. YmoBéote OtL M KaPovpdyryo mdhet
anevbeiag amd 1o atpudrovtpo twv 250°F oty OMkn g katdyoéng tov 34°F.
YnobBéote Ot1 M amaitnon tov 16Muepov ypovov Cwng meptrapupaver 1o ypdvo
HETOPOPAEG 6TO onpeio TdANong, onAadn vrobéote 6TL | p€tpnon tov ypdvov Lmng
EeKva amod TN oTLYU| KOTA TV omoia 1 kaBovpdyiya apotpeiton amd To ATHOAOLTPO.

" xpovog Lomg: opiletar g 1 xpovikh TEpiodog KaTd TV omoia [o YNuKkY ovoio 1 v TpOPIO urope
va dloTnpNoel avoALOImTES TG WOO0TNTES TOV.
BA. Ag&wo Teyvoroyiog & Emomudv, Exdoces Zrapulion



